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 児童・生徒に対する質問結果の年収ごとの分析 

  児童・生徒に対する質問の回答を世帯の年収で区分した結果を分析した。年収の区分額としては、清瀬市の標

準的世帯構成（親２人、中学生1人、小学生1 人の4人世帯）の生活保護基準額を目安として、350 万円とした。

そのうえで、350万円を境としたときに特徴が読み取りづらい質問項目については、補足的に250万円（月収が約

２０万円で、賞与なしの世帯）を区分額として分析を行った。 

 ※所得の項目にお答えしていただいてない回答票86件を省いています。 

 

１、将来の夢・目標 

問５．将来の「夢」について    

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

夢
が
あ
る 

夢
が
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 387 167 14 

  100.0% 68.1% 29.4% 2.5% 

３５０万円未満 69 43 25 1 

  100.0% 62.3% 36.2% 1.0% 

３５０万円以上 499 344 142 13 

  100.0% 68.9% 28.5% 2.6% 

「将来の夢がない」との回答は、「350万円未満」において３６．２％と、「350万以上」の２８．５％より多くな

っている。 

問５－１．「夢」がない理由       

問５．将来の「夢」について…夢がない      

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

も
う
す
べ
て
に
満
足
し
て
い
る
か
ら 

夢
を
か
な
え
る
の
が
難
し
い
と
思
う
か
ら 

具
体
的
に
何
も
思
い
浮
か
ば
な
い
か
ら 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 167 11 21 95 19 39 2 

  100.0% 6.6% 12.6% 56.8% 11.3% 23.3% 1.2% 

３５０万円未満 25 2  4  15  2  3  0  

  100.0% 8.0% 16.0% 60.0% 8.0% 12.0% 0.0% 

３５０万円以上 142 9 17 80  16  36  2  

  100.0% 6.3% 12.0% 56.3% 11.3% 25.4% 1.4% 
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 「将来の夢がない」理由については、「夢をかなえるのが難しいと思うから」との回答が、「350 万円未満」にお

いて１６．０％、「350万以上」で１２．０％となっている。 

 

問５－２．どこまで進学したいか（中学生のみ回答）    

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

高
等
学
校
（全
日
制
） 

通
信
制
高
校 

定
時
制
高
校 

短
大
・専
門
学
校 

大 

学 

そ
の
他 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 268 64 4 1 50 141 1 7 

  100.0% 23.8% 1.5% 0.3% 18.6% 52.6% 0.3% 2.9% 

３５０万円未満 34 12  1  0  8  12  0  1  

  100.0% 35.3% 2.9% 0.0% 23.5% 35.3% 0.0% 2.9% 

３５０万円以上 234 52 3 1  42  129  1  6  

  100.0% 22.2% 1.3% 0.4% 17.9% 55.1% 0.4% 2.6% 

 中学生のみに質問した進学目標について、「高校(全日制)」としたのは「350万円未満」において３５．３％、「350

万以上」で２８．５％となっている。「大学」としたのは、「350万円未満」において３５．３％、「350万以上」で

５５．１％となっている。 

 

 

２、放課後・休日の生活 

問９．平日の放課後を過ごす頻度 ウ．塾や習い事  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

ほ
ぼ
毎
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
～
２
日 

全
く
過
ご
さ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 22 150 169 175 52 

  100.0% 3.9% 26.5% 29.7% 30.8% 9.1% 

３５０万円未満 69  4  17  12  31  5  

  100.0% 5.8% 24.6% 17.4% 44.9% 7.2% 

３５０万円未満 499  18  133  157  144  47  

  100.0% 3.6% 26.7% 31.5% 28.9% 9.4% 

 平日の放課後に「塾や習い事」で過ごす頻度について「全くすごさない」としたのは、「350万円未満」において

４４．９％、「350万以上」で２８．９％となっている。 
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問１１．「子ども食堂」への参加   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

参
加
し
て
い
る 

参
加
し
て
い
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 16 528 24 

  100.0% 2.8% 93% 4.2% 

３５０万円未満 69  3  65  1  

  100.0% 4.3% 94.2% 1.4% 

３５０万円以上 499  13  463  23  

  100.0% 2.6% 92.8% 4.6% 

２５０万円未満 39 2 37 0 

  100.0% 5.1% 94.9% 0.0% 

２５０万円以上 529 14 491 24 

  100.0% 2.6% 92.8% 4.5% 

 「子ども食堂」に「参加している」としたのは、「350万円未満」において４．３％、「350万以上」で２．６％で

ある。「250万円未満」において５．１％、「250万以上」で２．６％となっている。 

 

 

 

問１５．１日にスマホやゲームをする時間  

ア．スマートフォンでゲームやメール 

   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

持
っ
て
い
な
い
の
で
使
っ
て
い
な
い 

持
っ
て
い
る
が
ほ
と
ん
ど
使
っ
て
い
な
い 

１
時
間
未
満 

１
～
２
時
間
未
満 

２
～
３
時
間
未
満 

３
～
４
時
間
未
満 

４
～
５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 96 46 115 121 87 41 18 34 10 

  100.0% 16.9% 8.1% 20.4% 21.3% 15.3% 7.2% 3.1% 6% 1.7% 

３５０万円未満 69  9  2  16  12  10  11  5  3  1  

  100.0% 13.0% 2.9% 23.2% 17.4% 14.5% 15.9% 7.2% 4.3% 1.4% 

３５０万円以上 499  87  44  99  109  77  30  13  31  9  

  100.0% 17.4% 8.8% 19.8% 21.8% 15.4% 6.0% 2.6% 6.2% 1.8% 

  「1 日にスマートフォンなど（タブレットやパソコンを含む）でゲームやメールなどをする時間」として「３～

４時間未満」「４～５時間未満」「５時間以上」としたのは、「350万円未満」において２７．５％、「350万以上」で

１４．８％である。 
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問１５．１日にスマホやゲームをする時間  

イ．ゲーム機でゲーム 
    

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

持
っ
て
い
な
い
の
で
使
っ
て
い
な
い 

持
っ
て
い
る
が
ほ
と
ん
ど
使
っ
て
い
な

い 

１
時
間
未
満 

１
～
２
時
間
未
満 

２
～
３
時
間
未
満 

３
～
４
時
間
未
満 

４
～
５
時
間
未
満 

５
時
間
以
上 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 80 202 94 67 58 24 8 14 21 

  100.0% 14% 35.6% 16.6% 11.8% 10.3% 4.2% 1.4% 2.4% 3.7% 

３５０万円未満 69  3  22  11  13  5  5  2  5  3  

  100.0% 4.3% 31.9% 15.9% 18.8% 7.2% 7.2% 2.9% 7.2% 4.3% 

３５０万円以上 499  77  180  83  54  53  19  6  9  18  

  100.0% 15.4% 36.1% 16.6% 10.8% 10.6% 3.8% 1.2% 1.8% 3.6% 

 「1日にコンピューターゲーム機でゲームなどをする時間」として「３～４時間未満」「４～５時間未満」「５時間

以上」としたのは、「350万円未満」において１７．４％、「350万以上」で６．８％である。 

 

 

３、家庭生活・家族関係 

問１４．家の手伝いをする頻度 ア．洗濯・掃除・料理・片付けなどの家の仕事  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
２
時
間
以
上 

毎
日
１
～
２
時
間 

毎
日
１
時
間
以
内 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
日 

全
然
し
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 1 30 114 57 118 126 113 9 

  100.0% 0.2% 5.3% 20% 10% 20.8% 22.2% 19.9% 1.6% 

３５０万円未満 69  0  6  17  5  10  15  15  1  

  100.0% 0.0% 8.7% 24.6% 7.2% 14.5% 21.7% 21.7% 1.4% 

３５０万円以上 499  1  24  97  52  108  111  98  8  

  100.0% 0.2% 4.8% 19.4% 10.4% 21.6% 22.2% 19.6% 1.6% 

 「洗濯・掃除・料理・片付けなどの家の仕事」を手伝う頻度として「毎日 2 時間以上」「毎日１～2 時間」「毎日

１時間以内」としたのは、「350万円未満」において３３．３％、「350万以上」で２４．４％である。 
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問１４．家の手伝いをする頻度 イ．家族の世話 

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
２
時
間
以
上 

毎
日
１
～
２
時
間 

毎
日
１
時
間
以
内 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
日 

全
然
し
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 36 26 58 22 49 49 301 27 

  100.0% 6.3% 4.6% 10.2% 3.9% 8.6% 8.6% 53% 4.8% 

３５０万円未満 69  7  8  3  0  5  8  35  3  

  100.0% 10.1% 11.6% 4.3% 0.0% 7.2% 11.6% 50.7% 4.3% 

３５０万円以上 499  29  18  55  22  44  41  266  24  

  100.0% 5.8% 3.6% 11.0% 4.4% 8.8% 8.2% 53.3% 4.8% 

 「家族の世話」を手伝う頻度として「毎日2時間以上」「毎日１～2時間」としたのは、「350万円未満」において

２１．７％、「350万以上」で９．４％である。 

 

 

問１７．いろいろなことを話す頻度 ア．親    

前年の家族全員の収入合計額 
 

件 
 
 
 
 

数 

よ
く
話
す 

と
き
ど
き
話
す 

あ
ま
り
話
さ
な
い 

ぜ
ん
ぜ
ん
話
さ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 310 158 60 26 14 

  100.0% 54.6% 27.9% 10.5% 4.6% 2.4% 

３５０万円未満 69  40  19  4  4  2  

  100.0% 58.0% 27.5% 5.8% 5.8% 2.9% 

３５０万円以上 499  270  139  56  22  12  

  100.0% 54.1% 27.9% 11.2% 4.4% 2.4% 

  「うれしかったこと」「楽しかったこと」「困っていること」「悩みごと」「悲しかったこと」などを「親」に話す

頻度として「よく話す」としたのは、「350万円未満」において５８．０％、「350万以上」で５４．１％である。 
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問１７．いろいろなことを話す頻度 ウ．祖父母や叔父・叔母  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

よ
く
話
す 

と
き
ど
き
話
す 

あ
ま
り
話
さ
な
い 

ぜ
ん
ぜ
ん
話
さ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 58 121 109 255 25 

  100.0% 10.2% 21.3% 19.2% 44.9% 4.4% 

３５０万円未満 69  13  14  10  27  5  

  100.0% 18.8% 20.3% 14.5% 39.1% 7.2% 

３５０万円以上 499  45  107  99  228  20  

  100.0% 9.0% 21.4% 19.8% 45.7% 4.0% 

 「うれしかったこと」「楽しかったこと」「困っていること」「悩みごと」「悲しかったこと」などを「おじいちゃ

ん、おばあちゃん、おじさん、おばさん」に話す頻度として「よく話す」としたのは、「350万円未満」において１

８．８％、「350万以上」で９．０％である。 

 

 

 

問３０．普段の考えや気持ち ウ．家族に大事にされている 

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
思
う 

思 

う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 295 198 42 12 21 

  100.0% 52% 34.8% 7.4% 2.1% 3.7% 

３５０万円未満 69  37  26  5  1  0  

  100.0% 53.6% 37.7% 7.2% 1.4% 0.0% 

３５０万円以上 499  258  172  37  11  21  

  100.0% 51.7% 34.5% 7.4% 2.2% 4.2% 

２５０万円未満 39 21 13 4 1 0 

  100.0% 53.8% 33.3% 10.3% 2.6% 0.0% 

２５０万円以上 529 274 185 38 11 21 

  100.0% 51.8% 35.0% 7.2% 2.1% 4.0% 

 「家族に大切にされている」とふだん考えていたり感じていたりするかという質問に対しては、「350 万円未満」

と「350万以上」で回答に大きな違いは見られなかった。 
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４、食生活 

問１９．「朝ごはん」を誰と食べることが多いか     

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

家
族
（父
・母
） 

家
族
（兄
弟
・姉
妹
） 

そ
の
他
の
家
族 

家
族
以
外
の
人 

一
人
で
食
べ
る 

そ
の
他 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 350 332 9 2 123 6 9 

  100.0% 61.6% 58.6% 1.6% 0.4% 21.6% 1.1% 1.6 

３５０万円未満 69  37  36  4  0  17  1  1  

  100.0% 53.6% 52.2% 5.8% 0.0% 24.6% 1.4% 1.4% 

３５０万円以上 499  313  296  5  2  106  5  8  

  100.0% 62.7% 59.3% 1.0% 0.4% 21.2% 1.0% 1.6% 

２５０万円未満 39 18 14 3 0 13 0 1 

  100.0% 46.2% 35.9% 7.7% 0.0% 33.3% 0.0% 2.6% 

２５０万円以上 529 332 318 6 2 110 6 8 

  100.0% 62.8% 60.1% 1.1% 0.4% 20.8% 1.1% 1.5% 

 ※複数回答可 

「朝ごはん」を「一人で食べる」としたのは、「350万円未満」において２４．６％、「350万以上」で２１．２％

となっている。「250万円未満」において３３．３％、「250万以上」で２０．８％となっている。 

 

 

問２０．「夕ごはん」を誰と食べることが多いか     

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

家
族
（父
・母
） 

家
族
（兄
弟
・姉
妹
） 

そ
の
他
の
家
族 

家
族
以
外
の
人 

一
人
で
食
べ
る 

そ
の
他 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 482 388 14 4 37 14 9 

  100.0% 84.8% 68.3% 2.4% 0.7% 6.5% 2.4% 1.6% 

３５０万円未満 69  51  39  3  2  5  3  1  

  100.0% 73.9% 56.5% 4.3% 2.9% 7.2% 4.3% 1.4% 

３５０万円以上 499  431  349  11  2  32  11  8  

  100.0% 86.4% 69.9% 2.2% 0.4% 6.4% 2.2% 1.6% 

２５０万円未満 39 26 15 1 2 5 2 1 

  100.0% 66.7% 38.5% 2.6% 5.1% 12.8% 5.1% 2.6% 

２５０万円以上 529 456 373 13 2 32 12 8 

  100.0% 86.2% 70.5% 2.5% 0.4% 6.0% 2.3% 1.5% 

  ※複数回答可 

「夕ごはん」を「一人で食べる」としたのは、「350万円未満」において７．２％、「350万以上」で６．４％とな

っている。「250万円未満」において１２．８％、「250万以上」で６．０％となっている。 
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問２１．給食以外で食べる頻度 イ．外食     

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 2 3 5 309 215 34 

  100.0% 0.3% 0.5% 0.9% 54.5% 37.8% 6% 

３５０万円未満 69 0  1  0  35  31  2  

  100.0% 0.0% 1.4% 0.0% 50.7% 44.9% 2.9% 

３５０万円以上 499 2 2 5  274  184  32  

  100.0% 0.4% 0.4% 1.0% 54.9% 36.9% 6.4% 

 「外食（レストランなど）」をする頻度として、「食べない」としたのは「350 万円未満」において４４．９％、

「350万以上」で３６．９％となっている。 

 

 

問２１．給食以外で食べる頻度 ウ．コンビニやスーパーのお弁当  

前年の家族全員の収入合計額 
 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 2 5 12 203 314 32 

  100.0% 0.4% 0.9% 2.1% 35.7% 55.3% 5.6% 

３５０万円未満 69 1  0  1  36  29  2  

  100.0% 1.4% 0.0% 1.4% 52.2% 42.0% 2.9% 

３５０万円以上 499 1 5 11  167  285  30  

  100.0% 0.2% 1.0% 2.2% 33.5% 57.1% 6.0% 

「コンビニやスーパーのお弁当（おにぎりなどもふくむ）」を食べる頻度として、「食べない」としたのは「350万

円未満」において４２．０％、「350万以上」で５７．１％となっている。また、「週に１回以下」としたのは「350

万円未満」において５２．２％、「350万以上」で３３．５％となっている。 
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問２１．給食以外で食べる頻度  

エ．カップめんやインスタントラーメン 
  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 3 1 6 193 334 31 

  100.0% 0.5% 0.2% 1% 34% 58.8% 5.5% 

３５０万円未満 69 1  0  1  32  33  2  

  100.0% 1.4% 0.0% 1.4% 46.4% 47.8% 2.9% 

３５０万円以上 499 2 1 5  161  301  29  

  100.0% 0.4% 0.2% 1.0% 32.3% 60.3% 5.8% 

 「カップめんやインスタントラーメン」を食べる頻度として、「食べない」としたのは「350万円未満」において

４７．８％、「350万以上」で６０．３％となっている。また、「週に１回以下」としたのは「350万円未満」におい

て４６．４％、「350万以上」で３２．３％となっている。 

 

 

 

問２１．給食以外で食べる頻度 オ．ごはん・パン・めん類   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 409 36 37 46 10 30 

  100.0% 72% 6.3% 6.5% 8.1% 1.8% 5.3% 

３５０万円未満 69 54  5  6  3  1  0  

  100.0% 78.3% 7.2% 8.7% 4.3% 1.4% 0.0% 

３５０万円以上 499 355 31 31  43  9  30  

  100.0% 71.1% 6.2% 6.2% 8.6% 1.8% 6.0% 

 学校給食以外で「ごはん・パン・めん類」を食べる頻度として、「毎日食べる」としたのは「350万円未満」にお

いて７８．３％、「350万以上」で７１．１％となっている。 
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問２１．給食以外で食べる頻度 カ．肉や魚    

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 329 97 79 30 4 29 

  100.0% 57.9 17.1% 14% 5.2% 0.7% 5.1% 

３５０万円未満 69 36  13  14  6  0  0  

  100.0% 52.2% 18.8% 20.3% 8.7% 0.0% 0.0% 

３５０万円以上 499 293 84 65  24  4  29  

  100.0% 58.7% 16.8% 13.0% 4.8% 0.8% 5.8% 

学校給食以外で「肉や魚」を食べる頻度として、「毎日食べる」としたのは「350万円未満」において５２．２％、

「350万以上」で５８．７％となっている。 

 

 

問２１．給食以外で食べる頻度 キ．野菜やくだもの   

前年の家族全員の収入合計額 
 

件 
 
 
 
 

数 
毎
日
食
べ
る 

週
に
４
～
５
日 

週
に
２
～
３
日 

週
に
１
回
以
下 

食
べ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 373 84 57 17 5 32 

  100.0% 65.7% 14.8% 10% 3% 0.9% 5.6% 

３５０万円未満 69 37  17  10  3  1  1  

  100.0% 53.6% 24.6% 14.5% 4.3% 1.4% 1.4% 

３５０万円以上 499 336 67 47  14  4  31  

  100.0% 67.3% 13.4% 9.4% 2.8% 0.8% 6.2% 

 学校給食以外で「野菜やくだもの」を食べる頻度として、「毎日食べる」としたのは「350万円未満」において５

３．６％、「350万以上」で６７．３％となっている。 
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問３２．この１週間について カ．食事が楽しかった 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 347 176 36 9 

  100.0% 61.2% 31.1% 6% 1.7% 

３５０万円未満 69 52  12  4  1  

  100.0% 75.4% 17.4% 5.8% 1.4% 

３５０万円以上 499 295  164  32  8  

  100.0% 59.1% 32.9% 6.4% 1.6% 

 この１週間、｢食事が楽しかった｣について、「いつもそうだった」と感じて過ごしていたのは、「350 万円未満」

において７５．４％、「350万以上」で５９．１％となっている。 

 

 

５、学校生活 

問１７．いろいろなことを話す頻度 エ．学校の先生   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

よ
く
話
す 

と
き
ど
き
話
す 

あ
ま
り
話
さ
な
い 

ぜ
ん
ぜ
ん
話
さ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 71 145 126 200 26 

  100.0% 12.5% 25.5% 22.2% 35.2% 4.6% 

３５０万円未満 69 15  16  14  19  5  

  100.0% 21.7% 23.2% 20.3% 27.5% 7.2% 

３５０万円以上 499 56  129  112  181  21  

  100.0% 11.2% 25.9% 22.4% 36.3% 4.2% 

 「うれしかったこと」「楽しかったこと」「困っていること」「悩みごと」「悲しかったこと」などを「学校の先生」

に話す頻度として「よく話す」としたのは、「350 万円未満」において２１．７％、「350 万以上」で１１．２であ

る。 
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問２４．学校生活での楽しみ ア．学校の授業   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
楽
し
み 

楽
し
み 

少
し
楽
し
み 

楽
し
み
で
は
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 73 166 189 121 19 

  100.0%  12.9% 29.2% 33.3% 21.3% 3.3% 

３５０万円未満 69  9  19  22  19  0  

  100.0% 13.0% 27.5% 31.9% 27.5% 0.0% 

３５０万円以上 499  64  147  167  102  19  

  100.0% 12.8% 29.5% 33.5% 20.4% 3.8% 

２５０万円未満 39 3 11 14 11 0 

  100.0% 7.7% 28.2% 35.9% 28.2% 0.0% 

２５０万円以上 529 70 155 175 110 19 

  100.0% 13.2% 29.3% 33.1% 20.8% 3.6% 

 「学校の授業」が「とても楽しみ」としたのは、350万円未満」において１３．０％、「350万以上」で１２．８％

とほぼ同じである。しかし、「250万円未満」においては７．７％、「250万以上」では１３．２％となっている。 

 「楽しみではない」としたのは、350万円未満」において２７．５％、「350万以上」で２０．４％である。また、

「250万円未満」においては２８．２％、「250万以上」では２０．８％となっている。 

 

問２４．学校生活での楽しみ イ．学校の休み時間   

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
楽
し
み 

楽
し
み 

少
し
楽
し
み 

楽
し
み
で
は
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 283 147 93 27 18 

  100.0%  49.8% 25.9% 16.4% 4.7% 3.2% 

３５０万円未満 69  38  17  12  2  0  

  100.0% 55.1% 24.6% 17.4% 2.9% 0.0% 

３５０万円以上 499  245  130  81  25  18  

  100.0% 49.1% 26.1% 16.2% 5.0% 3.6% 

２５０万円未満 39 24 8 6 1 0 

  100.0% 61.5% 20.5% 15.4% 2.6% 0.0% 

２５０万円以上 529 259 139 87 26 18 

  100.0% 49.0% 26.3% 16.4% 4.9% 3.4% 

 「学校の休み時間」が「とても楽しみ」としたのは、「350 万円未満」において５５．１％、「350 万以上」で４

９．１％である。また、「250万円未満」においては６１．５％、「250万以上」では４９．０％となっている。 
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問２４．学校生活での楽しみ ウ．学校の給食（お弁当）  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
楽
し
み 

楽
し
み 

少
し
楽
し
み 

楽
し
み
で
は
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 223 190 97 39 19 

  100.0%  39.3% 33.5% 17% 6.9% 3.3% 

３５０万円未満 69  34  20  13  2  0  

  100.0% 49.3% 29.0% 18.8% 2.9% 0.0% 

３５０万円以上 499  189  170  84  37  19  

  100.0% 37.9% 34.1% 16.8% 7.4% 3.8% 

２５０万円未満 39 19 7 11 2 0 

  100.0% 48.7% 17.9% 28.2% 5.1% 0.0% 

２５０万円以上 529 204 183 86 37 19 

  100.0% 38.6% 34.6% 16.3% 7.0% 3.6% 

 「学校の給食（お弁当）」が「とても楽しみ」としたのは、「350 万円未満」において４９．３％、「350 万以上」

で３７．９％である。 

 

 

問２４．学校生活での楽しみ キ．学校の友だちに会うこと 

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
楽
し
み 

楽
し
み 

少
し
楽
し
み 

楽
し
み
で
は
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 359 129 48 14 18 

  100.0%  63.2% 22.7% 8.5% 2.5% 3.1% 

３５０万円未満 69  55  9  4  1  0  

  100.0% 79.7% 13.0% 5.8% 1.4% 0.0% 

３５０万円以上 499  304  120  44  13  18  

  100.0% 60.9% 24.0% 8.8% 2.6% 3.6% 

２５０万円未満 39 31 5 3 0 0 

  100.0% 79.5% 12.8% 7.7% 0.0% 0.0% 

２５０万円以上 529 328 124 45 14 18 

  100.0% 62.0% 23.4% 8.5% 2.6% 3.4% 

「学校の友だちに会うこと」が「とても楽しみ」としたのは、「350 万円未満」において７９．７％、「350 万以

上」で６２．０％である。 
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問３１．昨年夏から現在までに経験があるか ア．学校に行きたくないと思った 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

よ
く
あ
っ
た 

時
々
あ
っ
た 

あ
ま
り
な
か
っ
た 

な
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 55 167 135 190 14 7 

  100.0% 9.7% 29.4% 24% 33.3% 2.4% 1.2% 

３５０万円未満 69 7  30  16  15  1  0  

  100.0% 10.1% 43.5% 23.2% 21.7% 1.4% 0.0% 

３５０万円以上 499 48 137 119  175  13  7  

  100.0% 9.6% 27.5% 23.8% 35.1% 2.6% 1.4% 

 昨年夏から今日までの間に「学校に行きたくないと思った」ことについて「よくあった」「時々あった」としたの

は、「350万円未満」において５３．２％、「350万以上」で３７．１％である。 

 

 

問３１．昨年夏から現在までに経験があるか ウ．いじめられた 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

よ
く
あ
っ
た 

時
々
あ
っ
た 

あ
ま
り
な
か
っ
た 

な
か
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 18 52 41 428 21 8 

  100.0% 3.2% 9.2% 7.2% 75.3% 3.7% 1.4% 

３５０万円未満 69 2  10  4  50  3  0  

  100.0% 2.9% 14.5% 5.8% 72.5% 4.3% 0.0% 

３５０万円以上 499 16 42 37  378  18  8  

  100.0% 3.2% 8.4% 7.4% 75.8% 3.6% 1.6% 

  昨年夏から今日までの間に「いじめられた」ことについて「よくあった」「時々あった」としたのは、「350 万

円未満」において１７．４％、「350万以上」で１１．６％である。 

 

 

 

 

 

 



- 15 - 

６、学習 

問２５．学校の授業がわからなくなる頻度     

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
わ
か
る 

だ
い
た
い
わ
か
る 

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い 

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
多
い 

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 
 合   計 568 93 353 59 35 10 18 

  100.0%  16.4% 62.1% 10.4% 6.2% 1.7% 3.2% 

３５０万円未満 69  6  48  11  3  1  0  

  100.0% 8.7% 69.6% 15.9% 4.3% 1.4% 0.0% 

３５０万円以上 499  87 305 48  32  9  18  

  100.0% 17.4% 61.1% 9.6% 6.4% 1.8% 3.6% 

 「学校の授業の内容がわからないこと」の有無について「いつもわかる」としたのは、「350万円未満」において

８．７％、「350 万以上」で１７．４％である。また、「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとんどわ

からない」としたのは、「350万円未満」において２１．７％、「350万以上」で１１．８％である。 

 

 

 

問２７．自分のクラスの中での成績 
      

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

上
の
ほ
う 

や
や
上
の
ほ
う 

真
ん
中
の
あ
た
り 

や
や
下
の
ほ
う 

下
の
ほ
う 

わ
か
ら
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 77 114 188 77 70 21 21 

  100.0%  13.6% 20.1% 33.1% 13.5% 12.3% 3.7% 3.7% 

３５０万円未満 69  3  16  23  13  12  1  1  

  100.0% 4.3% 23.2% 33.3% 18.8% 17.4% 1.4% 1.4% 

３５０万円以上 499  74  98  165  64  58  20  20  

  100.0% 14.8% 19.6% 33.1% 12.8% 11.6% 4.0% 4.0% 

２５０万円未満 39 1 9 12 9 8 0 0 

  100.0% 2.6% 23.1% 30.8% 23.1% 20.5% 0.0% 0.0% 

２５０万円以上 529 76 105 176 68 62 21 21 

  100.0% 14.4% 19.8% 33.3% 12.9% 11.7% 4.0% 4.0% 

自分の成績をクラスの中で「上の方」と思うとしたのは、「350万円未満」において４．３％、「350万以上」で１

４．８％である。また、「250万円未満」においては２．６％、「250万以上」では１４．４％となっている。 
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 一方、自分の成績をクラスの中で「下の方」と思うとしたのは、「350万円未満」において１７．４％、「350万以

上」で１１．６％である。また、「250万円未満」において２０．５％、「250万以上」で１１．７％となっている。 

 

 

問２８．平日の、学校の授業以外での勉強時間     

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

ま
っ
た
く
し
な
い 

３
０
分
未
満 

３
０
分
～
１
時
間
未
満 

１
時
間
～
２
時
間
未
満 

２
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
以
上 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 58 130 182 111 42 25 20 

  100.0%  10.2% 22.9% 32% 19.5% 7.4% 4.4% 3.6% 

３５０万円未満 69  11  17  22  8  5  6  0  

  100.0% 15.9% 24.6% 31.9% 11.6% 7.2% 8.7% 0.0% 

３５０万円以上 499  47  113  160  103  37  19  20  

  100.0% 9.4% 22.6% 32.1% 20.6% 7.4% 3.8% 4.0% 

２５０万円未満 39 7 7 13 3 5 4 0 

  100.0% 17.9% 17.9% 33.3% 7.7% 12.8% 10.3% 0.0% 

２５０万円以上 529 51 123 169 108 37 21 20 

  100.0% 9.6% 23.3% 31.9% 20.4% 7.0% 4.0% 3.8% 

 平日の学校の授業以外での勉強時間について「まったくしない」としたのは、「350万円未満」において１５．９％、

「350万以上」で９．４％である。また、「250万円未満」においては１７．９％、「250万以上」では９．６％とな

っている。 

 反面で、平日の学校の授業以外での勉強時間について「３時間以上」としたのは、「350 万円未満」において８．

７％、「350万以上」で３．８％である。また、「250万円未満」において１０．３％、「250万以上」で４．０％と

なっている。 
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問２９．学習塾へ通ったり、家庭教師に来てもらう頻度     
 

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

通
っ
て
い
な
い 

週
に
１
日 

週
に
２
日 

週
に
３
日 

週
に
４
日 

週
に
５
日 

週
に
６
日 

毎 

日 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 280 65 144 43 11 4 0  1 20 

  100.0%  49.3% 11.4% 25.3% 7.6% 1.9% 0.7% 0.0% 0.2% 3.6% 

３５０万円未満 69  44  6  16  3  0  0  0  0  0  

  100.0% 63.8% 8.7% 23.2% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

３５０万円以上 499  236  59  128  40  11  4  0  1  20  

  100.0% 47.3% 11.8% 25.7% 8.0% 2.2% 0.8% 0.0% 0.2% 4.0% 

２５０万円未満 39 26 1 9 3 0 0 0 0 0 

  100.0% 66.7% 2.6% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

２５０万円以上 529 254 64 135 40 11 4 0 1 20 

  100.0% 48.0% 12.1% 25.5% 7.6% 2.1% 0.8% 0.0% 0.2% 3.8% 

 「学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらったり」する頻度について「通って（来てもらって）いない」とした

のは、「350万円未満」において６３．８％、「350万以上」で４７．３％である。また、「250万円未満」において

は６６．７％、「250万以上」では４８．０％となっている。 

 

 

 

７、気持ち 

問３０．普段の考えや気持ち オ．不安に感じることはない  

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
思
う 

思 

う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 93 182 175 96 22 

  100.0%  16.3% 32% 30.8% 17% 3.9% 

３５０万円未満 69  8  26  20  15  0  

  100.0% 11.6% 37.7% 29.0% 21.7% 0.0% 

３５０万円以上 499  85  156  155  81  22  

  100.0% 17.0% 31.3% 31.1% 16.2% 4.4% 

２５０万円未満 39 5 12 10 12 0 

  100.0% 12.8% 30.8% 25.6% 30.8% 0.0% 

２５０万円以上 529 88 170 165 84 22 

  100.0% 16.6% 32.1% 31.2% 15.9% 4.2% 
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 ふだん「不安に感じることはない」との質問に対して「思わない」としたのは、「350 万円未満」において２１．

７％、「350万以上」で１６．２％である。また、「250万円未満」においては３０．８％、「250万以上」では１５．

９％となっている。 

 

 

問３０．普段の考えや気持ち キ．自分のことが好き 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

と
て
も
思
う 

思 

う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 116 193 146 93 20 

  100.0%  20.4% 34% 25.7% 16.3% 3.6% 

３５０万円未満 69  17  24  14  14  0  

  100.0% 24.6% 34.8% 20.3% 20.3% 0.0% 

３５０万円以上 499  99  169  132  79  20  

  100.0% 19.8% 33.9% 26.5% 15.8% 4.0% 

２５０万円未満 39 9 12 6 12 0 

  100.0% 23.1% 30.8% 15.4% 30.8% 0.0% 

２５０万円以上 529 107 181 140 81 20 

  100.0% 20.2% 34.2% 26.5% 15.3% 3.8% 

 ふだん「自分のことが好きだ」との質問に対して「とても思う」としたのは、「350万円未満」において２４．６％、

「350万以上」で１９．８％である。また、「250万円未満」においては２３．１％、「250万以上」では２０．２％

となっている。 

 反面で、ふだん「自分のことが好きだ」との質問に対して「思わない」としたのは、「350万円未満」において２

０．３％、「350万以上」で１５．８％である。また、「250万円未満」において３０．８％、「250万以上」で１５．

３％となっている。 
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問３２．この１週間について  

ウ．泣きたい（悲しい）気持ちになることがあった 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

 

  

 合   計 568 38 238 282 10 

  100.0%  6.7% 42% 49.6% 1.7% 

３５０万円未満 69  4  33  32  0  

  100.0% 5.8% 47.8% 46.4% 0.0% 

３５０万円以上 499  34  205  250  10  

  100.0% 6.8% 41.1% 50.1% 2.0% 

２５０万円未満 39 4 18 17 0 

  100.0% 10.3% 46.2% 43.6% 0.0% 

２５０万円以上 529 34 220 265 10 

  100.0% 6.4% 41.6% 50.1% 1.9% 

 この１週間で「泣きたい（悲しい）気持ちになること」について「いつもそうだった」としたのは、「350万円未

満」において５．８％、「350万以上」で６．８％である。また、「250万円未満」においては１０．３％、「250万

以上」では６．４％となっている。 

 

 

 

問３２．この１週間について  

シ．生きていても仕方がないと思うことがあった 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 40 92 422 14 

  100.0%  7% 16.2% 74.3% 2.5% 

３５０万円未満 69  5  11  53  0  

  100.0% 7.2% 15.9% 76.8% 0.0% 

３５０万円以上 499  35  81  369  14  

  100.0% 7.0% 16.2% 73.9% 2.8% 

２５０万円未満 39 5 7 27 0 

  100.0% 12.8% 17.9% 69.2% 0.0% 

２５０万円以上 529 35 85 395 14 

  100.0% 6.6% 16.1% 74.7% 2.6% 
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この１週間で「生きていても仕方がないと思うこと」について「いつもそうだった」としたのは、「350万円未満」

において７．２％、「350万以上」で７．０％である。また、「250万円未満」においては１２．８％、「250万以上」

では６．６％となっている。 

 

 

問３２．この１週間について  

ソ．独りぼっちだと思うことがあった 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 44 145 367 12 

  100.0%  7.7% 25.5% 64.7% 2.1% 

３５０万円未満 69  5  21  43  0  

  100.0% 7.2% 30.4% 62.3% 0.0% 

３５０万円以上 499  39  124  324  12  

  100.0% 7.8% 24.8% 64.9% 2.4% 

２５０万円未満 39 5 13 21 0 

  100.0% 12.8% 33.3% 53.8% 0.0% 

２５０万円以上 529 39 132 346 12 

  100.0% 7.4% 25.0% 65.4% 2.3% 

 この１週間で「独りぼっちだと思うこと」について「いつもそうだった」としたのは、「350万円未満」において

７．２％、「350万以上」で７．８％である。また、「250万円未満」においては１２．８％、「250万以上」では７．

４％となっている。 
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問３３．利用してみたいと思うか  

カ．なんでも相談できる場所（学校以外） 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

使
っ
て
み
た
い 

興
味
が
あ
る 

使
い
た
く
な
い 

使
う
必
要
は
な
い 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 75 134 64 282 13 

  100.0% 13.2% 23.6% 11.3% 49.6% 2.3% 

３５０万円未満 69 14  13  5  37  0  

  100.0% 20.3% 18.8% 7.2% 53.6% 0.0% 

３５０万円以上 499 61  121  59  245  13  

  100.0% 12.2% 24.2% 11.8% 49.1% 2.6% 

 「（学校以外で）なんでも相談できる場所」を「使ってみたい」としたのは、「350万円未満」において２０．３％、

「350万以上」で１２．２％である。 

 

 

８、健康  

問２３－１．現在の歯医者での治療について  

問２３－１．現在の歯医者での治療について…虫歯が１本以上ある 

前年の家族全員の収入合計額 

 

件 
 
 
 
 

数 

治
療
し
て
い
る 

治
療
し
て
い
な
い 

今
後
、
歯
医
者
に
行
く

予
定 

 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 330 107 131   

  100.0% 58.1% 18.8% 23.1% - 

３５０万円未満 69 39  17 13  0  

  100.0% 56.3% 25.0% 18.8% 0.0% 

３５０万円未満 499 291  90  118  0  

  100.0% 58.3% 18.1% 23.6% 0.0% 

 「１本以上」虫歯があると答えた人で「現在、歯医者で治療していない」としたのは、「350万円未満」において

２５．０％、「350万以上」で１８．１％である。 
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問３２．この１週間について イ．とても良く眠れた 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

無 
 

回 
 

答 

 合   計 568 281 227 52 8 

  100.0%  49.5% 40% 9.2% 1.3% 

３５０万円未満 69  35  27  7  0  

  100.0% 50.7% 39.1% 10.1% 0.0% 

３５０万円以上 499  246  200  45  8  

  100.0% 49.3% 40.1% 9.0% 1.6% 

２５０万円未満 39 20 13 6 0 

  100.0% 51.3% 33.3% 15.4% 0.0% 

２５０万円以上 529 261 214 46 8 

  100.0% 49.3% 40.5% 8.7% 1.5% 

 この１週間で「とても良く眠れた」について「そんなことはなかった」としたのは、「350万円未満」において１

０．１％、「350万以上」で９．０％である。また、「250万円未満」においては１５．４％、「250万以上」では８．

７％となっている。 

 

問３２．この１週間について ク．おなかが痛くなることがあった 

前年の家族全員の収入合計額 

件 
 
 
 
 

数 

い
つ
も
そ
う
だ
っ
た 

時
々
そ
う
だ
っ
た 

そ
ん
な
こ
と
は
な
か
っ
た 

無 
 

回 
 

答 

  

 合   計 568 60 265 233 10 

  100.0%  10.6% 46.7% 41% 1.7% 

３５０万円未満 69  13  33  23  0  

  100.0% 18.8% 47.8% 33.3% 0.0% 

３５０万円以上 499  47  232  210  10  

  100.0% 9.4% 46.5% 42.1% 2.0% 

２５０万円未満 39 8 20 11 0 

  100.0% 20.5% 51.3% 28.2% 0.0% 

２５０万円以上 529 52 245 222 10 

  100.0% 9.8% 46.3% 42.0% 1.9% 

 この１週間で「おなかが痛くなることがあった」について「いつもそうだった」としたのは、「350万円未満」に

おいて１８．８％、「350万以上」で９．４％である。また、「250万円未満」においては２０．５％、「250万以上」

では９．８％となっている。 
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９、まとめ 

① 将来の夢・目標 

 「350万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世代の子どもに比べて、「将来の夢がない」「自分の将来が

楽しみだ」と思わないとする割合が高かった。その理由としては、「夢をかなえるのが難しいと思うから」「がんば

れば、がんばった分だけ、いいことがある」と思わないとした割合が高かった。また、将来の進学希望について「350

万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世代の子どもに比べて、「高校(全日制)」の割合が高く、「大学」の

割合が低かった。これは、いわゆる経済状況による『希望格差』を示すものと考えられ、支援の大きな焦点となる。 

 

②放課後・休日の生活 

 「350万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世帯の子どもに比べて、平日の放課後「塾や習いごと」で

過ごす割合が低く、「公園」で過ごす割合が高い。また、「学校の友だち」と一緒に過ごす割合が高かった。一方で、

特に「250万円未満」の世帯の子どもは、「一人でいる」とする割合が硬かった。 

 「子ども食堂」に「参加している」としたのは、特に「250万円未満」の世帯の子どもに高かった。また、「子ど

も食堂」に参加していない理由として「家の用事があるから」としたのは、特に「250 万円未満」の世帯の子ども

に高かった。 

 「1 日にスマートフォンなど（タブレットやパソコンを含む）でゲームやメールなどをする時間」として 1 日 3

時間以上とした割合は、「350万円未満」の世帯の子どもが「350万以上」の世帯の子どもに比べて高かった。 

 これらことから、「350 万円未満」の世帯の子どもへの家庭支援を含めた『放課後支援』の必要性が考えられる。 

 

③家庭生活・家族関係 

 親と「いろいろなことを話す頻度」は、「350万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世帯の子どもと違い

があまりなく、「おじいちゃん、おばあちゃん、おじさん、おばさん」とは「350万円未満」の世帯の子どもが高か

った。また、「家族に大切にされている」とふだん考えていたり感じていたりするかという質問に対しては、「350万

円未満」と「350万以上」で回答に大きな違いは見られなかった。 
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 また、「洗濯・掃除・料理・片付けなどの家の仕事」「家族の世話」を手伝う頻度は、「350万円未満」の世帯の子

どもは、「350万以上」の世帯の子どもに比べて高かった。 

 一方で、｢家族と話していて楽しかった（家族と話すのが好きだ）｣について、「いつもそうだった」と感じて過ご

していたのは、特に「250万円未満」の世帯の子どもが低かった。 

 これらのことから、年収に係らず家族関係は密接に営まれているが、家事や家族の世話の負担が子どもにかかる

ことによる影響は特に「250 万円未満」の世帯の子ども及ぼされるとも考えられ、『家庭支援』、地域における『居

場所支援』の必要性が浮かび上がる。 

 

④食生活 

 朝ごはん、夕ごはんともに、特に「250万円未満」の世帯の子どもに「一人で食べる」とした割合が高く、『孤食

化』が懸念される。 

 また、「350万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世帯の子どもに比べて、「外食」の頻度が低く、「コン

ビニやスーパーのお弁当（おにぎりなどもふくむ）」の頻度が高かった。食事内容においても、 「カップめんやイ

ンスタントラーメン」「ごはん・パン・めん類」の主菜の割合が高く、「肉や魚」「野菜やくだもの」の副菜の割合が

低い傾向が見られた。このことから、栄養バランスを考えた『食育』の必要性が考えられる。 

 一方で、 この１週間、｢食事が楽しかった｣について、「いつもそうだった」と感じて過ごしていたのは、「350万

円未満」の世帯の子どもが、「350万以上」の世帯の子どもより割合が高く、食事の楽しみをより感じていると伺え

る。これらのことから、「350 万円未満」の世帯の子ども、なかでも「250 万円未満」の世帯の子どもに対しての、

『子ども食堂』の利用支援が求められる。 

 

⑤学校生活 

 「うれしかったこと」「楽しかったこと」「困っていること」「悩みごと」「悲しかったこと」などを「学校の先生」

に話す頻度として「よく話す」としたのは、「350万円未満」の世帯の子どもが、「350万以上」の世帯の子どもより

割合が高かった。 
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 「350 万円未満」の世帯の子どもは、「350 万以上」の世帯の子どもに比べ、「学校生活」において「休み時間」

「給食（お弁当）」「学校の友だちに会うこと」を「とても楽しみ」とした割合が高く、「授業」を「楽しみではない」

とした割合が高かった。 

 また、「350万円未満」の世帯の子どもは、「350万以上」の世帯の子どもに比べ、昨年夏から今日までの間に「学

校に行きたくないと思った」ことについて「よくあった」「時々あった」とした割合が高く、「いじめられた」こと

について「よくあった」「時々あった」とした割合も高かった。 

 これらのことから、「350万円未満」の世帯の子どもに対し、授業理解への配慮や、いじめに巻き込まれていない

かの目を配ることの必要性がより高いことが伺える。 

 

⑥学習 

 「学校の授業の内容」について「いつもわかる」としたのは、「350万円未満」の世帯の子どもの割合は「350万

以上」」の世帯の子どもに比べて低かった。また、自分の成績をクラスの中で「上の方」と思うとしたのは、「350万

円未満」の世帯の子どもの割合が低く、特に「250 万円未満」の世帯の子どもにおいて低くなっている。また、平

日の学校の授業以外での勉強時間について「まったくしない」としたのは、「350万円未満」の世帯の子どもの割合

が高く、特に「250万円未満」の世帯の子どもにおいて高くなっている。 

 「勉強がわからないとき、教えてもらう」のは、「350万円未満」の世帯の子どもは「350万以上」」の世帯の子ど

もに比べて、「友だち」とする割合は高く、「塾や習い事の先生」とする割合は低かった。また、「学習塾に通ったり、

家庭教師に来てもらったり」する頻度について「通って（来てもらって）いない」としたのは、「350万円未満」の

世帯の子どもにおいて高く、「250万円未満」の世帯の子どもにおいてより高かった。 

 これらのことから、「350万円未満」の世帯の子どもに対する放課後の『学習支援』の必要性が浮かび上がってい

る。 

 

⑦気持ち 

ふだん「自分のことが好きだ」との質問に対して「思わない」としたのは、「350万円未満」の世帯の子どもにお
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いて高く、特に「250万円未満」の世帯の子どもにおいて高いため、『自己肯定感の低下』が懸念される。 

また、ふだん「不安に感じる」ことがある、この１週間で「生きていても仕方がないと思うこと」があった、 こ

の１週間で「いつも」「泣きたい（悲しい）気持ち」だった、そして、この１週間で「いつも」「独りぼっちだと思

う」、この１週間で「生きていても仕方がないと思うこと」があったとしたのも、特に「250万円未満」の世帯の子

どもにおいて高い傾向が認められた。 

特に「250万円未満」で高い傾向が認められた「不安感」「孤立感」には、「受容」「傾聴「共感」を基盤とした『関

係性の支援』が大切であると考えられる。 

 

⑧健康 

 「350万円未満」の世帯の子どもにおいて虫歯の治療が進んでいない傾向が認められた。また、この１週間で「と

ても良く眠れ」てはいない、「いつも」「おなかが痛く」なったとする割合も、「350万円未満」の世帯の子どもにお

いて高く、特に「250万円未満」の世帯の子どもにおいて高い傾向となった。このため、『健康管理』に関する支援

も必要と考えられる。 


